

# 直通巴黎

# 世乒選拔賽

# 馬龍勝張繼科 暫列第一

中國乒乓球男隊「直通巴黎」世乒選拔賽第二階段的比賽16日再戰三輪，新生代主力「三劍客」中馬龍表現搶眼，在一場焦點戰中3:2擊敗大滿貫冠軍張繼科，以6勝1負的成績與河北小將崔慶磊暫時並列第一；張繼科排名緊隨其後，許昕則被點名批評。

作為主帥劉國梁口中「未來男乒的領軍人物」，張繼科和馬龍無疑是國乒目前呼聲最高的重點隊員，再加上二人的素往「恩怨」——張繼科曾一度逢馬龍則不勝，直到倫敦奧運會男單奪冠之後，才借著最快「大滿貫」贏家的聲勢，在乒超聯賽中擊敗馬龍——他們在「直通」第五輪的遭遇戰必然是本階段隊內大循環的焦點一役。

### 馬龍成張繼科剋星

結果這場被安排在直播台的比賽果然進行得格外激烈，雙方首局便戰至13:11，進入狀態較對手略快的馬龍贏得格外艱難。而接下來的過程再次證明了馬龍是張繼科的剋星，後者雖然以11:6、11:8連奪兩局，但第四局卻被對方用正手有效地壓制住，馬

龍以11:4迅速將比賽拖至決勝局。第五局中，馬龍依然主攻張繼科的正手弱點，很快以11:5取得最終勝利。隨後的兩輪比賽中，馬龍又連勝通過第一階段「海選」打上來的二隊小將樊振東和15日比賽中唯一保持全勝的劉吉康，在兩日賽後以6勝1負的成績排名第一。除當日首戰惜敗於馬龍之外，張繼科在接下來的比賽中先後戰勝閔安和樊振東，以5勝2負的成績，與同門師弟劉吉康一起暫時並列第三。

### 王勵勤次日迎來連勝

新「三叉戟」中的直板將許昕則成為兩日賽後被劉國梁罵得最兇的隊員，他在16日的三場比賽中先

後不敵吳家驥和張超，僅以3:2擊敗陳玘聊作安慰。目前，第二輪輸空的許昕3勝3負，排在積分榜中游。值得一提的是35歲的老將王勵勤在他當選上海政協委員的這一天迎來自己的賽場大捷，首日4戰僅1勝的他當日3戰全勝，先後擊敗劉吉康、邱貽可和方博，排名躍升至第五位。 ■新華社

馬龍擊敗張繼科再證明是對手剋星。 ■新華社

## 許昕狀態低迷遭主帥痛斥

被國乒男隊主教練劉國梁稱為未來領軍「三劍客」之一的上海籍國手許昕，由於16日在「直通巴黎」選拔賽上狀態低迷，成為當日比賽結束後遭主帥當眾點名批評的對象。

「許昕今天打得不好，」劉國梁說，「都不知道你在比賽，這個場地裡有你我沒你一個樣，根本無法成為大家聚焦的一個熱點，表現沒有亮點。球，球沒有！；人，人沒有！」

15日開賽即連戰四輪之後，國乒男隊的「直通巴黎」世乒選拔賽第二階段的比賽在16日上午休賽半天，下午則連賽三輪，第二輪輸空的許昕則3勝3負，排到了十名開外。

賽後劉國梁在當日的總結性點評中特別提點許昕，認為他已經碰到了很大的困難，明顯被「打軟了打虛了」，整個人精神、技術都不在狀態。在他看來許昕代表了目前隊裡「穩」與「兇」的兩個極端中「穩」到迷糊的那一類人，而當日最後結束的一場比賽中，苦戰5局輸給35歲老將王勵勤的遼寧籍山東魯能選手方博則是劉國梁認為兇得沒章法的代表。

「你和方博正好相反，方博所有球都想得分，你所有球都在保守，」他提醒許昕說，「你是世界排名第一，但你看你無論跟誰打，無論輸贏，根本沒有優勢，三勝三負，球上沒有鋒芒，而且體現不出年輕運動員的衝擊力，就像一杯溫開水，也不燙也不涼，有你多一個不多你一個也不少，根本無法吸引我的眼球。」 ■新華社



張繼科苦戰落敗。 ■新華社



許昕狀態低迷被批評。 ■新華社

# 韋迪或調離足管中心



韋迪被傳將調離足協。圖為他在2011年1月4日到國足基地探班。 ■新華社

新華社記者17日了解到，國家體育總局足球運動管理中心主任韋迪或將調離足管中心，體育總局政策法規司司長張劍有望接任。新任命有待體育總局正式宣佈。

16日深夜從國際網路上傳出韋迪調離消息，新華社記者17日早晨趕赴足管中心，但韋迪並未出現，且無法聯繫到本人。足管中心工作一切正常。

有十幾家媒體趕到足管中心前來採訪。不過，包括薛立、于洪臣、林曉華等足管中心高層在內，均對此表示不知情，未能提供更多消息。

新華社記者從其他渠道了解到，此番調整有為2016年奧運會佈局的意圖。

曾在北京奧運會帶領水上項目奪得3枚金牌的韋迪今年58歲，他於2010年1月以「救火隊員」身份成為深陷假賭黑醜聞的中國足球掌門人。但近三年內，我國男女足球均無緣倫敦奧運會，女足無緣2011年世界盃，各支國字號隊伍成績滑坡。

韋迪比較重視青少年足球、校園足球發展，新近推出了足球試點城市計劃，力圖尋找中國足球發展新模式。他在提高國字

號尤其是女足隊員待遇、中國足协初步管辦分離、整頓因假賭黑帶來負面影響的足球作風方面作出一定貢獻。

張劍曾參與國家體育總局副局長蔡振華赴日本的足球調研工作，參與了足球調研報告的協調、起草工作。

如果張劍確定上任，他將面臨幾大任務：處理大連實德註冊中超聯賽事宜、足代會換屆事宜、涉案俱樂部處罰事宜、採辦足管中心內部關係事宜、國青主帥瑞克林克解約事宜等。 ■新華社



被傳將接任足球運動管理中心的張劍。 ■新華社

## 鄭開馬拉松3·31開跑

香港文匯報訊(記者 周小舟、實習記者 盧彥舟 鄭州報導)以「鄭」能量，開心跑」為主題，2013特步鄭開國際馬拉松賽新聞發佈會於2013年1月15日上午10點在河南省體育局舉行。這也是世界上唯一連接兩座古城(鄭州、開封)的大型國際體育賽事。

據悉，本屆賽事將於2013年3月31日正式開賽。「鄭」和「開」分別代表了鄭州和開封兩座城市。其中參跑路線是本屆賽事的一大亮點：選手們將可首次跑進大梁門、御街、龍亭等開封市區著名景點。賽程項目仍分為男女全程、半程組及5公里小馬拉松組。別具匠心的「如意」造型獎牌更是中原文明與馬拉松精神的完美結合，兼具美好祝福和非凡價值。

據了解，今年鄭開賽事的報名情況也十分火爆，截至目前，報名總人數已逾26000人，預計將達39000人。台北馬拉松協會也將繼續派出15至20個城市代表參賽。

## 越野滑雪那拉提站開賽

香港文匯報訊(記者 李小平 新疆報導)國際雪聯越野滑雪中國巡迴賽新疆那拉提站比賽在新疆新源縣那拉提滑雪場舉行，來自中國、挪威、意大利等近十個國家80多名專業運動員參賽(見圖)。



據介紹，此次比賽是新疆新源縣首次承辦的國際滑雪賽事。開賽前，新源縣特有的民俗活動如馬拉爬犁、獵鷹等表演，吸引來自世界各國的選手紛紛上前拍照留念。

本站比賽為期兩天，分別舉行男女長距離自由式和短距離自由式比賽。第一天的比賽中，男子5公里、女子2.5公里比賽冠軍均被瑞典隊奪得。

那拉提滑雪場不但是離機場最近的滑雪場，而且是世界最適宜滑雪的雪場之一。新源地處溫帶特殊的地理環境，冬季氣溫比東北，北疆其他地區相對暖和，雪期長，雪質好，發展冰雪旅遊具有得天獨厚的優勢。

## 我國首辦激光雷迪爾帆船世錦賽

香港文匯報訊(記者 何冉、通訊員 宋洪飛 山東報導)2013年激光雷迪爾級帆船世界錦標賽將於2013年9月28日至10月7日在水上運動之都——日照市舉行，預計屆時將有45個國家的120名運動員參賽。這也是我國首次承辦該項目的世界錦標賽。在2012年倫敦奧運會上，我國運動員徐莉佳勇奪該項目冠軍，是我國首次贏得帆船項目奧運會冠軍。

近年來，日照市大力發展體育經濟，打造「水上運動之都」城市品牌，建成了世帆賽基地、水上運動基地和游泳館等國內一流的比賽設施，能夠承辦所有水上運動比賽項目，成為全國首個水上運動賽事全能城。

# 中國泳隊抵澳備戰超級賽



葉詩文在珀斯進行訓練。 ■新華社

日前抵達澳洲的中國游泳隊目前正在珀斯進行賽前集訓，以備戰18日在珀斯揭幕的2013必和必拓超級游泳邀請賽。

中國游泳隊教練徐國義在接受採訪時說，中澳體育領域的合作越來越密切，中國隊此

次是抱著學習的態度前來參賽的。這次比賽的結果在他看來並不是特別重要，他更希望隊員們能把平時訓練水準在這次邀請賽中發揮出來。

在集訓現場，徐國義簡單介紹了倫敦奧運會雙料冠軍葉詩文目前的狀況。他說，從奧運會結束至今，葉詩文處於調整階段。為了以後能有更好的進步和突破，調整心態在目前這段時間對於葉詩文是最重要的。

第一次來珀斯參加集訓的葉詩文也描述了自己的賽前感受。她說，之前在澳洲東海岸訓練了一周，練得還不錯，以有氧訓練為主，希望在珀斯能夠游出一個好成績。

本屆活動集水上精英賽和公眾水上運動為一體，來自澳洲、中國和南非的選手將於18日至20日為觀眾呈現世界級的水上運動盛事。 ■新華社

### 中華拾錦